Конспект интегрированного занятия во 2-ой младшей группе 

«Путешествие в весенний лес» 
Цель: Формирование основ экологической культуры. Продолжать формировать элементарные представления о способах взаимодействия с растениями и животными.

Образовательные области: 

1. Познание: продолжать знакомить с сезонными изменениями, которые происходят в природе весной: прилет птиц, весеннее пробуждение растений, животных.

2. Коммуникации: расширение активного словаря детей. Развитие артикуляционного аппарата. Участие в ситуациях речевого общения.

3. Физическая культура: развитие физических качеств и накопление двигательного опыта, формировать чувство ритма и координацию движений.

4. Социализация: создать ситуацию успеха, атмосферу радости и добра.

Ход занятия

1. Организационный момент. 

Воспитатель звонит в колокольчик, к нему собираются дети

Воспитатель:   Динь-динь, динь-динь

Колокольчик поскорей!

Динь-динь, динь-динь

Созывай моих друзей.

Динь-динь, динь-динь!

Дети позвоните и вы в свои колокольчики. Позвоните громко, а потом тихо (дети  имитируют игру на колокольчике). Молодцы!

2. Воспитатель:   Ребята, я сегодня пришла в детский сад, а у меня на столе лежит письмо, давайте вместе его прочитаем (рассматривают конверт, догадываются, что письмо от Лесовичка, читают письмо). 
«Дорогие ребята, случилась беда. Наступила весна, а лес не просыпается. Помогите, пожалуйста, разбудите цветы, зверей, птиц, насекомых. Старичок – Лесовичок». 

Ребята, мы поможем Лесовичку, тогда нам нужно отправиться на прогулку в лес. Становитесь паровозиком друг за другом. 

3. Игровое упражнение «Паровоз». 

Паровоз кричит: «Ду-ду!»,

Я иду, иду, иду / кулачками

А вагону стучат, а вагоны говорят:

«Так-так-так! Так, так, так» / ладошками

(музыка паровоза)

4. Воспитатель: А вот мы и приехали в лес.

Здравствуй лес, 

Дремучий лес

Полный сказок и чудес.

Все открой, не утаи,

Ты же видишь мы – свои!

Посмотрите ребята, никого не видно. Тишина. Давайте начнем будить лес. Чтобы разбудить птиц, мы должны доказать, что наступила весна, скажите ребята какие признаки весны вы знаете. Вы отвечайте, а я буду выставлять картинки на фланелеграфе. 

 Дети: Солнце пригревает, снег тает, ручейки бегут, проталины, птицы прилетели.
Воспитатель: Какие птицы к нам прилетели? 

Дети: ласточка, грач, скворец

(пение птиц)

Воспитатель: Какие весенние цветы вы знаете?

Дети: подснежники, мать-и-мачеха, одуванчик

(звуки грозы)

5. Воспитатель: Ой, ребята! Набежала тучка, закапал дождь, загремел гром. 

Воспитатель предлагает детям сделать этюд на имитацию грозы
Набежала тучка, закапал дождь – стучат пальцами по полу, 

Засверкала гроза – стучат ладошками,

Загремел гром – стучат кулачками

Воспитатель: дождь стал стихать, стихать и прекратился. А нам пора разбудить зверей. Для этого нужно взять разрезные картинки и собрать их, тогда мы узнаем, какие звери просыпаются весной.

 Дети собирают картинки медведя и ежа.

Воспитатель обращает внимание детей к фланелеграфу и спрашивает: «Скажите, как стало в лесу?».

Дети: светло, радостно, нарядно, весело

6. Воспитатель: давайте ребята разбудим насекомых. Наши пальчики превратим в жучков (пальчиковая гимнастика «Жучки»: жук летит, жужжит, жужжит, и усами шевелит)
7. Воспитатель: Посмотрите ребята, мы всех разбудили, а Лесовичок по-прежнему грустный. Почему он такой, как вы думаете?

Дети: нет листьев на деревьях.

Воспитатель: давайте возьмем листочки и разбудим деревья. 

Воспитатель предлагает выбрать листочки с подноса и приклеить на дерево. (На подносе лежат желтые, оранжевые, зеленые листья)

Воспитатель: почему вы взяли только зеленые листья?

Дети: весной распускаются зеленые листочки.

Воспитатель: красивый лес получился? И Старичок-Лесовичок стал веселым и довольным. А нам пора возвращаться в детский сад. Садимся в наш паровозик и возвращаемся домой.

8. Воспитатель: Ребята, понравилось вам в лесу? Всех разбудили? Кого разбудили? А теперь давайте расскажем вместе, как вы живете. 

Физминутка «Как живешь»

Как  живешь – вот так!

Как бежишь?

Как стоишь?

Как шалишь?

Как смешишь?

Как дружишь?

МОЛОДЦЫ!
